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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO 
DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

 
 

Ao vigésimo segundo dia do mês de março do ano dois mil e vinte e um, às quinze horas e 1 

trinta minutos na plataforma Google Meet, reuniu-se virtualmente em assembleia o 2 

Departamento de Computação – DC da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 3 

sob a presidência do Chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes. Estiveram 4 

presentes, além do presidente, os docentes: Amanda Gondim de Oliveira, Angélica Félix de 5 

Castro, Bruno de Sousa Monteiro, Danielle Simone da Silva Casillo, Danniel Cavalcante 6 

Lopes, Francisco Milton Mendes Neto, Helcio Wagner da Silva, Judson Santos Santiago, 7 

Leiva Casemiro Oliveira, Leonardo Augusto Casillo, Marcos Evandro Cintra, Paulo Gabriel 8 

Gadelha Queiroz, Paulo Henrique Lopes Silva, Sílvio Roberto Fernandes de Araújo, Welliana 9 

Benevides Ramalho e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes. Verificada a existência de 10 

“quórum legal”, o Chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes, deu início à 11 

reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura da pauta 12 

e o Chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes solicitou a inclusão do ponto: 13 

“Apreciação e aprovação de projeto de monitoria”. A pauta com a solicitação foi aprovada por 14 

unanimidade. Assim, a  pauta passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Visita do 15 

Núcleo de Inovação Tecnológica – NIT/UFERSA; Deliberação: Não houve. Segundo ponto: 16 

Apreciação e aprovação da ata da 10ª Reunião Ordinária de 2020 do DC; Deliberação: 17 

Aprovada por unanimidade. Terceiro ponto: Apreciação e aprovação de ações de extensão; 18 

Deliberação: A ação de extensão intitulada “INTRODUÇÃO AO RUBY ON RAILS” submetida 19 

pelo docente Paulo Gabriel Gadelha Queiroz foi aprovada por unanimidade. Quarto ponto: 20 

Apreciação e aprovação de projeto de monitoria; Deliberação: O projeto de monitoria da 21 

disciplina ALGORITMO E PROGRAMAÇÃO foi aprovado por unanimidade. Quinto ponto: 22 
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Apreciação e aprovação dos Relatórios Individuais Docentes – RIDs 2020.1; Deliberação: O Chefe 23 

do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes solicitou que os docentes ajustem seus 24 

RIDs de modo a não ultrapassar as 40 (quarenta) horas semanais para cumprir a determinação 25 

da resolução vigente. O docente Paulo Henrique Lopes Silva relatou que o próprio sistema 26 

está fazendo alterações nos RIDs.  Os RIDs submetidos foram aprovados por unanimidade 27 

com a ressalva de que sejam feitos os ajustes solicitados. Sexto ponto: Apreciação e 28 

aprovação do Relatório Anual da Gestão do DC; Deliberação: O Chefe do DC, o docente Fábio 29 

Francisco da Costa Fontes apresentou o Relatório Anual da Gestão referente ao período que 30 

esteve à frente da chefia nos anos 2019 e 2020. O relatório foi aprovado por unanimidade. 31 

Sétimo ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 2ª Reunião Ordinária de 2021 do 32 

CONSEPE; Deliberação: Primeiro Ponto: Retirado de pauta. Segundo Ponto:   Apreciação e 33 

deliberação sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), encaminhados 34 

via Memorando Eletrônico Nº 78/2021 (PROGRAD); Deliberação: Aprovados com 2 (duas) 35 

abstenções. Terceiro Ponto: Apreciação e deliberação sobre o Calendário Acadêmico da 36 

Graduação Presencial do semestre letivo 2021.2, encaminhado via Memorando Eletrônico Nº 37 

79/2021 (PROGRAD); Deliberação: Os docentes Leonardo Augusto Casillo e Sílvio Roberto 38 

Fernandes de Araújo sugeriram a retirada do ponto da pauta.  A sugestão foi aprovada por 39 

unanimidade. Quarto Ponto: Apreciação e deliberação sobre minuta de resolução que 40 

regulamenta a oferta de disciplinas na modalidade a distância nos cursos de graduação 41 

presenciais da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA; Deliberação: 42 

Considerando que a minuta já foi discutida pelos departamentos e centros em março de 2020, 43 

a assembleia foi favorável a manter as deliberações votadas para a referida minuta pelo 44 

Conselho de Centro do CCEN na ocasião de sua 3ª Reunião Ordinária de 2020, com 2 (dois) 45 

votos pela retirada do ponto de pauta. Oitavo ponto: Outras ocorrências; Deliberação: A 46 

docente Amanda Gondim de Oliveira, coordenadora do curso de Ciência da Computação, 47 

questionou aos professores quanto a opinião dos mesmos sobre a oferta de vagas de 48 
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reingresso. Os docentes Fábio Francisco da Costa Fontes e Sílvio Roberto Fernandes de 49 

Araújo manifestaram-se favoráveis. O docente Paulo Henrique Lopes Silva alertou para a 50 

necessidade de se viabilizar o jubilamento para evitar o caso de alunos que ficam retidos 51 

indefinidamente. Ressaltou ainda o cuidado necessário no estabelecimento dos critérios para 52 

esse reingresso. O Chefe do DC, o docente Fábio Francisco da Costa Fontes informou que um 53 

dos professores substitutos está se desligando da instituição e que há possibilidade de que 54 

algum professor necessite assumir as turmas vinculadas ao mesmo enquanto ocorre a 55 

tramitação da contratação do novo professor substituto. Nada mais havendo a ser discutido, o 56 

Chefe do Departamento deu por encerrada a reunião e eu, Fernanda Freire Lima, Secretária 57 

dos Departamentos do CCEN, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo 58 

presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.  59 

  

Fábio Francisco da Costa Fontes  
Chefe do DC 

Fernanda Freire Lima 
Secretária dos Departamentos do CCEN 
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